

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚM. 80 CÓRDOBA

TELEFONO 184

En vísperas de la siega

Suscripción en Córdoba. Trimestre 5 Plazas.
Idem resto de España. 6.
Idem en el extranjero. 10.
NUM. 21.252 Pago adelantado.

Número suelto, 10 cént.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

RA1031 CADIZUM A

VISIÓN Y SUSPENSOS DE HISTORIA

RA1031 CADIZUM A

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 3 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

120.000 pesetas al 31.213, Málaga y Barcelona; 65.800 al 14.497, Lucena.

25.000 al 27.673, Barcelona y Segovia.

Con 2.900 pesetas han resultado favorados los siguientes:

36.645, Madrid; 16.784, Barcelona y Valladolid; 36.031, Tarragona y Palma; 16.336, Córdoba y Málaga; 22.477, Huelva y Melilla; 29.118, Murcia y Valencia; 31.723, Barcelona; 6.620, Murcia y Barcelona; 17.650, Huelva y Mahón; 27.814, Barcelona y Mauretania; 3.296, Vigo y Barcelona; y 6.001, Cartagena y Madrid.

Despachando con el Rey

Este mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Someteron a la firma del Monarca varios decretos.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno desde Palacio marchó a la Presidencia, donde conferenció extensamente con el Capitán general de la Armada Cinca.

La cumplimentaron varias generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada.

También lo visitó el Embajador de los Estados Unidos.

Después recibió a los periodistas, quienes le preguntaron si era cierto el rumor de que el Rey había firmado el decreto indultando de la pena de muerte al sindicalista Villalengua.

Dijo contestó negativamente.

Manifestó que el próximo día 17, en que el Rey celebra sus cumpleaños, habrá recepción en Palacio de los cuerpos colegiados.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que tenía buenas impresiones respecto a las huelgas de Salamanca y Murcia y esperaba que en breve quedaran solucionadas.

Manifestó que, según despachos oficiales de Castellón, en la calle de San Luis había estallado un paro, sin causar desgracias.

Confirmó que la había sido admitida la dimisión al Gobernador civil de Valencia, por haberse comprobado que facilitó a la prensa los telegramas que la envió el Gobierno, comunicándole instrucciones para scienciar la huelga.

Y anunció que mañana se celebrará consejo de ministros.

En Estado

En el Ministerio de Estado se reciben telegramas de numerosas entidades, corporaciones y personalidades de provincias abogando por la anexión de Tánger a España.

En Guerra

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del Alto Comandante de España en Marruecos participando que nuestras tropas han ocupado nuevas posiciones.

Añade que los rebeldes agredieron a las fuerzas mandadas por el comandante Casademont, resultando cuatro soldados heridos.

El asesino fui castigado duramente.

El Ministro ha enviado a Zaragoza una importante suma para que sea distribuida entre los militares y paisanos que más se distinguieron en los trabajos encamadas a sofocar el movimiento revolucionario que hace poco tiempo estalló en aquella capital.

También ha enviado un donativo a los artilleros heridos a causa de un accidente ocurrido en Segovia a un camión automóvil.

La cuestión del Gobernador de Valencia

Los representantes en Cortes de Valencia han declarado que, aunque están separadas políticamente del gobernador civil de aquella provincia, Durán, la consideran insufrible en los momentos actuales.

Reconocen que solucionó asertadamente la última huelga general, la cual tenía excepcional importancia a causa de la proximidad de la época de efectuar las plantaciones de arroz.

Han añadido que la separación de Durán de su cargo ha producido hondo disgusto en Valencia y que reconocen que salió la repetición de aquello equivalente a pedir la dimisión de Bergamín; pero ellos tienen que obedecer a las órdenes de sus electores que amenazan con recurrir a todos los medios para conseguir su propósito.

El Ayuntamiento se halla dispuesto a disminuir su maza, obligando a los sombreros y diputados a renunciar sus actas y creando un gravísimo conflicto al Gobierno.

La Mancomunidad catalana

El Rey ha firmado un decreto obligando a la Mancomunidad catalana a rendir cuentas al Estado, como todos los organismos oficiales.

Ferrocarril minero

En el Ministerio de Fomento se ha verificado la subasta para contratar la construcción del ferrocarril minero de Calatorra a Arnedillo, que también conducirá viseras.

Se construirá en un período de diez meses.

Premios

La Junta general de la Sociedad española de salvamento de náufragos ha concedido un premio al capitán de altura don Tomás Agudo, que manda el vapor Oceán, que salvó en alto mar a los supervivientes del paliseta Joven María y donatiñas al del Infanta Isabel, Pinillas y al presidente de Garrucha Francisco González.

Acto de cortesía

El Patronato del Instituto nacional de Previsión, presidido por el general Marín, ha cumplimentado al Ministro del Trabajo.

Cañiz declaró ante sus visitantes que dicho

departamento será un elemento de coordinación

de los organismos autónomos dedicados al trabajo y la prevención.

Marín se congratuló del criterio patriótico de Cañiz y le ofreció colaborar en su obra.

El Gobernador de Valencia

Ha llegado el gobernador civil dimisionario de Valencia, Durán.

Los elementos republicanos y monárquicos de aquella capital desean que sea reponido en su cargo y han telegrafizado a los representantes en Cortes, interesándose que expongan al Gobierno tal deseo.

Los señores y diputados por Valencia han visitado a Date, manifestándose que llevaban la representación de todo Valencia, sin distinción de partidos políticos, exceptuando los sindicatos.

Han solicitado que se reabra la dimisión de Durán y que este vuelva a encargarse del Gobierno de Valencia, donde hace falta, por el estado social en que se vive.

Date ha ofrecido a los parlamentarios confiar en Bergamín y receiver en definitiva el asunto.

Generosidad plausible

El Vizconde de Eza ha pedido sueldo de Ministro de la Guerra a favor de los Colegios de huérfanos de militares.

Acuerdo de una dimisión

El Ministro de la Gobernación, hablando esta noche de la dimisión del Gobernador de Valencia, dijo: ya veo que piden mi destitución; celebra que la lograran, porque así quedaría tranquilo.

Brown aparte, confío en que desaparecerán los actuales apasionamientos y todos se convencerán de que su precedido de buena fe es mal intencionado.

Soy el primero en reconocer las excelentes dotes del señor Durán.

Graupera

El patrono barcelonés Graupera ha visitado al Ministro de la Gobernación.

Igualmente los asuntos de que tratarán.

El alto personal

En el consejo de ministros anunciado para mañana se abordará la cuestión del alto personal, con el objeto de proveer las vacantes producidas por dimisiones irrevocables.

Se nombrará a Raúl subsecretario del Ministerio de la Gobernación y al Conde de Gómez director general de Comunicaciones.

Todavía no se ha designado al candidato a la Dirección general de Administración local.

Provincias

Las manifestaciones antipatrióticas

Telegrafían de Barcelona que, cuando regresó el Gobernador, celebrará el Ayuntamiento una sesión extraordinaria; pues deseas actuar severamente para hacer responsables de los actos antipatrióticos que se realizaron durante la visita de Joffre a los culpables de los mismos.

La emigración

Barcelona continúa aumentando la emigración.

Hay ha marchado más de un centenar de emigrantes.

Cambio

Comunales de Barcelona que Cambó ha marchado a París.

Agitación obrera

Entre las sociedades obreras de Almería se nota agitación y la tendencia a declarar la huelga general si no se aumentan los jornales.

Una protesta

El Ayuntamiento de Almería ha acordado elevar una protesta al Gobierno contra los actos antipatrióticos verificados en Barcelona durante la permanencia de Joffre.

Sucesos graves

En el pueblo de Sorbas (Almería) han ocurrido graves sucesos motivados por la carestía de las harinas.

Una comisión de autoridades y vecinos ha marchado a la capital para conferenciar con el Gobernador a fin de estudiar el modo de resolver el conflicto.

En pro de un gobernador

Telegrafian de Valencia que grupos de estudiantes efectuarán una manifestación pacífica para pedir que sea reintegrado en su puesto el Gobernador civil.

La falta del tabaco

En las estancas de Valencia han ocurrido conflictos entre la multitud que se agolpaba en las puertas de aquellos para comprar tabaco.

La guardia civil ha tenido que dar cargas, resultando numerosos contusos.

Reapertura de establecimientos

Hay han sido abiertos nuevamente en Valencia los cafés, fonda y restaurantes.

Un robo

Participan de Barcelona que unos ladrones perpetraron en el domicilio de don Pedro Prado, habitante en la calle de Femández.

Amortizaron a una criada y robaron mil pesetas en metálico y gran número de alhajas de mucho valor.

Nuevos de un Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado pedir al Gobierno el restablecimiento de las garantías constitucionales y mantener su actividad en el cuadro de la ruptura de relaciones con el Gobierno civil.

Extranjero

la revolución en Méjico

Sigue cablegrama de Méjico el general revolucionario González, al frente de sus tropas, entró en la capital de la república.

Espérese al general Obregón.

Parágrafo de un periódico

El general Marín, presidente de la Sociedad española de salvamento de náufragos, ha concedido un premio al capitán de altura don Tomás Agudo, que manda el vapor Oceán, que salvó en alto mar a los supervivientes del paliseta Joven María y donatiñas al del Infanta Isabel, Pinillas y al presidente de Garrucha Francisco González.

Acto de cortesía

El Patronato del Instituto nacional de Previsión, presidido por el general Marín, ha cumplimentado al Ministro del Trabajo.

Cañiz declaró ante sus visitantes que dicho

departamento será un elemento de coordinación

Carranza hoy en un tren especial, dirigido a Veracruz, con el objeto de internarse en las montañas, liberándose de sus enemigos.

No consiguió su propósito y oyó en poder de un destacado revolucionario mandado por el general Sánchez, que lo hizo prisionero.

Obregón lo ha prometido respetar la vida. También lo ha sido por el embajador de los Estados Unidos en Méjico, general Mariano, autor de las ejecuciones de numerosos presos por causas políticas.

Los revolucionarios lo han fusilado, en unión de un yerno de Carranza.

Los Estados Unidos movilizan tropas a lo largo de la frontera mexicana.

El general Huerta ha dirigido un mensaje al general Obregón agradeciéndole que los revolucionarios atacan a las tropas de Carranza que vienen de Méjico, causándoles grandes pérdidas.

Despachos de Washington dicen que, a consecuencia de la captura de Carranza y la temida de Méjico, los franceses e ingleses creen que los Estados Unidos entrarán en acción.

Wilson celebró en breve consejo de gabinete y fijó la línea de conducta que los yanquis hayan de seguir en Méjico.

Paro que los aliados dejarán a los Estados Unidos en libertad para que procedan como estimen conveniente.

La Confederación del trabajo

El consejo de ministros de los Estados Unidos ha acordado disolver la Confederación general del trabajo, por ser cooperadora de las huelgas que interrumpe la vida del país.

Los directores de la Confederación declaran que tal decisión constituye un acto de fuerza que el proletariado y la Confederación rechazan, pues una asociación constituida legalmente no puede ser disuelta dentro de la ley.

El tratado de paz

Telegrafía de París que en el Ministerio de Negocios extranjeros Millerand entregó a la Delegación turca el tratado de paz.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron representantes de todas las naciones aliadas.

Millerand pronunció un patriótico discurso, concediendo un plazo de un mes para que Turquía formule, por escrito, las observaciones que crea convenientes.

Los turcos aceptaron la proposición.

Crónica de modas

(De nuestro servicio especial.)

Acomodamiento al gusto.—Los últimos patrones.

El estilo de los «taille» va depurándose por la selección del buen gusto basado en el estudio de las cualidades y defectos inherentes a la persona que ha de interpretar la medida.

Ya no hay fauvismo en la adaptación del último grifo de las elegantes sencillas; se examina la parte semejable a la observadora y de la medida se toma una parte, o todo seguidamente al principio, para anclarla a la sencilla que parecía a quién ha puesto a usted esa que sea más artística y mejor observadora.

Constantemente se ve que una mujer consciente de las peculiaridades de su tipo se halla dispuesta a recibir la medida, pero con asco, no destruye la sencillez de su altura porque sabe hacerlo en la extensión precisa para no perder su característica y no checar por sus vestidos para impresionar siempre favorablemente en un buen gusto.

Otro está que esto se refiere a aquellos que sin ser modelos «standard» son aspiraciones a experimentar novedades armónicas, neutralizadas de lo que puede haber de nuevo con lo que existe y se reputa por excesivo y lleno.

Los modelos que ahora más se exhiben como interesantes son: vestido de muselina armada con fondo sencillo una camisa japonesa; el cuerpo bordado a mano y cuello tiene una

